

Vybíráme:

Debaty o Liboháji	str. 3
Tylův dům slaví 90 let	str. 12
Rozhovor s Radimem Vizváry	str. 17
Sport	str. 21 - 23

Informace o dění ve městě najdete také na www.policka.org

srpen 2019, ročník 17 (93)

8

■ Oprava památek v Poličce pokračuje

Po několikaletém rozsáhlém restaurování a opětovném vysvěcení morového sloupu pokračuje město Polička v obnově svých dalších barokních památek na Palackého náměstí. Oprava se týká dvou kašen se sochami sv. Michaela Archanděla a sv. Jiří a také sochy sv. Jana Nepomuckého před radnicí. Vše tvoří unikátní soubor prohlášený za národní kulturní památku. Restaurování kašen na náměstí by mělo být dokončeno v příštím roce. „Dilema, zda napouštět kašny či nikoliv, nastalo v jarních měsících tohoto roku. Díky neuvěřitelným a nesmyslným obstrukcím ministerských úředníků stále nebylo jasné, zda město získá dotaci, aby mohlo být restaurátorské dílo nastartováno. Po dvou měsících se celá věc úspěšně podařilo vyřešit a Polička obdržela Rozhodnutí Ministerstva kultury ČR o poskytnutí téměř 2 milionů korun na obnovu památek v letošním roce v rámci Programu regenerace MPR a MPZ,“ komentuje autorka žádosti Ing. M. Mastná.

Z dotační částky 2 mil. korun jde na opravu kašen cca 1 mil. Kč (dalších 200 tisíc korun se financuje z rozpočtu města). 800 tisíc korun bude použito na opravu hradeb (nutná spoluúčasť z městského rozpočtu – cca 1 mil. korun).

Na hradbách pokračují práce podle vloni vysoutěženého projektu Revitalizace hradebního okruhu městského opevnění – 1. a 2. etapa, II. část. Akce představuje revizi jednotlivých úseků hradebního okruhu městského opevnění – odstranění a oprava lokálních závad a narušení kamenného zdiva, dřevěných konstrukcí, výměna poškozené střešní krytiny na baštách, nátěry a další stavební práce. Dále se bude realizovat Revitalizace hradebního okruhu městského opevnění – 3. etapa, která je připravena na soukromých pozemcích v jižní části hradebního okruhu Na Valech – od proluky u Hotelu Pivovar po baštu poblíž parkoviště u Tylova domu.

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města



■ Zkapacitnění koryta Bílého potoka

Vážení a milí spoluobčané, majitelé domků v záplavové zóně Bílého potoka, dovoluji mi reagovat a upřesnit informace, které zazněly v červnové Jitřence ve věci navržené úpravy již zmíněného koryta potoka od Synského rybníka směrem k Pomezí.

Věřím, že mnozí z nás stále dobře pamatujeme povodňové roky 1997 a 2002, kdy i v našem městě v lokalitě Penzionu a Horního předměstí zazlobila velká voda, která ohrožovala a způsobila několika desítkám našich občanů škodu.

Osobně jsem se obou povodní zúčastnil a velice dobře si pamatuji, jak nás lidé, a to především

v noci, prosili o následná opatření, která by v budoucnu podobným záplavám zabránila.

Musím napsat, že jsem velice dobře chápal a stále chápu obavy lidí o poškození jejich obydlí. Myslíme, že kdo nezažil zatopení svého domu bahnitou vodou, jen těžce může pochopit zoufalost této situace.

Je přirozené, že naše město přistoupilo k hledání řešení, jak docílit stavu, který by při opakovaní velké vody, zamezil rozliti vody z koryta Bílého potoka.

(pokr. na str. 2)

■ Anketa k Liboháji

Vážení občané, milí návštěvníci Liboháje, město Polička letos vyčlenila do svého rozpočtu maximální částku 200 tis. Kč na zpracování studie k využití lesoparku Liboháj. Vedení města vnímá Liboháj jako tradiční místo oddechu a klidného sportovního a rekreačního vyžití pro naše občany s tím, že tento účel by měl být i do budoucna zachován.

Stejně tak ovšem vnímáme, že si toto místo po mnoha letech zaslouží výraznější údržbu a obnovu. Rada města považuje za nezbytné, abychom se před tím, než bude případná studie zadána, zeptali vás, občanů města, jak si představujete další využití nebo podobu tohoto místa, a to při respektování stávajícího charakteru coby klidové a oddechové zóny, lesoparku, části přírody, který je třeba zachovat a chránit, než za každou cenu přetvářet a zásadně měnit.

Připravili jsme pro vás jednoduchou anketu, která může pomoci zmapovat stávající názory, pozitiva a negativa z pohledu občanů města, návštěvníků Liboháje, na současnost a budoucnost Liboháje.

Anketní lístek je v elektronické podobě k vyplnění na webových stránkách města: www.policka.org.

Jaroslav Martinů, starosta města

■ J. Teplý – rekordní dárce krve

„Vaše dárcovství považuji za neuvěřitelné novodobé hrdinství,“ tak ocenil pana Teplého starosta města Jaroslav Martinů. „Jsme hrdí, že máme v Poličce člověka, který svým dárcovstvím zachránil mnoho lidských životů,“ doplňuje starosta.

Pan Jaroslav Teplý za 41 let uskutečnil neuvěřitelných 166 odběrů, při kterých odevzdal rekordních 93 l své krve a plazmy. Český červený kříž udělil panu Teplému v květnu tohoto roku Zlatý kříž 1. třídy. Slova na plaketě vyjadřují vše: „Děkujeme Vám za Váš hluboce lidský postoj, kterým nezištně přispíváte k záchraně zdraví a životů svých spoluobčanů, za projev opravdového lidství.“

Panu Teplému patří obrovské poděkování a přejeme mu pevně zdraví do dalších let.

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města



17. - 21. 9.

POLIČKA MIME FEST 2019

MIME MUST GO ON!

WWW.MIMEFEST.CZ



■ Radim Vizváry: Polička je výjimečná



Jaký máš vztah k Poličce? Mohou tě Poličáci považovat za rodáka?

Do Poličky jsem se přestěhoval, když jsem byl na druhém stupni základní školy. Ale já jsem k Poličce velmi rychle přilnul. Je to místo, kde jsem vyrůstal v tom nejdůležitějším věku, tedy v pubertě. Takže

Polička a lidi v ní mě formovali. Takže já se považuju za Poličáka a taky to všude říkám, když se mě někdo ptá, odkud jsem.

A vyrůstalo se ti tady dobře? Protože ty přece jenom jsi jiný, byl jsi vždycky umělecky zaměřený, trochu ses vždycky vymykal.

Byl jsem vždycky jiný. Možná jsem v té době hledal sám sebe a ještě jsem ani nevěděl, že budu umělec, ale ta jinakost už ve mně byla.

Já jsem tady poznal báječné lidi, kteří mi rozuměli a vytvořili jsme takovou jako komunitu, ale neuzavřeli jsme se do bubliny. Všichni měli pro mě pochopení. Ale do Prahy jsem šel kvůli práci. Když už jsem vlastně pochopil ty umělecké ambice...

No a to mě zajímá, kdy jsi to pochopil a jak.

No to bylo na gymplu. Já jsem vždycky inklinoval k malování. Čímž jsem i vynikal tady v Poličce, protože tenkrát moje učitelka Marie Henzlová začínala tady pod ochotnickým spolkem Tyl budovat loutkové divadlo Studánka a já jsem jí s tím hodně pomáhal. A dodnes si pamatuji, že mě Maruška oslovila, jestli bych si nechtěl zahrát Kašpárka v nějaké inscenaci. Jak vodníci vypálili rybník a to byla vlastně moje první divadelní role a tam jsem si to vyzkoušel a všichni mi říkali, že to nějak jde a mě to začalo bavit.

Kam vedly tvé kroky z gymplu?

Tenkrát ještě Oto Rajman, tehdejší ředitel Tylova domu, mi dal takovou podporu – teď nevím, jestli město nebo Tylův dům, ale oni mi zaplatili rezidenci v divadle Minor. A to si myslím, že bylo pro mě zásadní. Na měsíc mě poslali do profesionálního divadla. Já jsem dostal i uvolnění z gymplu. Mě to nadchlo, a když jsem se vrátil, tak jsem měl jasný cíl – odmaturovat a jít do Prahy do divadla.

A to se ti podařilo?

Po gymplu jsem šel do divadla jako kulisák. Protože já jsem se do Prahy chtěl dostat jakkoli. Nebyl jsem vystudovaný, já jsem ani v té době nevěděl, že nějaké herecké školy existují, byl jsem okouzlen divadelním světem a chtěl jsem tam být za každou cenu. Takže v roce 1999 jsem se dostal do divadla Minor a tím začala moje divadelní dráha. V Minoru jsem potom dělal všechno – inspicienta, pracoval jsem v dílnách, vyráběl jsem loutky a potom jsem byl hrající kulisák. Když jsem měl za sebou hodně inscenací, tak mě udělali hercem, jako že mě přijali do angažmá, do ansámblu a tam jsem působil čtyři roky a až potom jsem šel na přijímací zkoušky na katedru pantomimy. Tam jsem se našel. Já jsem byl vždycky spíš zakřiknuté dítě, ale takový ten introvert, který, když dostane prostor, tak se z něj stane extrovert – na tom jevíš.

A máš to tak dodnes?

Ano, mám to dodnes. Protože pantomima otevírá nitro člověka. Musel jsem se prodat mládím, které vlastně nebylo lehké... Ta cesta nebyla snadná, ale v podstatě mě vysvobodila, protože jsem našel smysl života, své místo, svou cestu, kterou můžu jít a která je pro mne hodnotná a smysluplná. V současné době mám svůj soubor, hostuji v Národním divadle třeba jako choreograf a režisér a spolupracuji s dalšími institucemi v zahraničí. Jako pedagog vyučuji momentálně jenom v zahraničí. Pravidelně třeba v Helsinkách nebo v Káhiře na tamních hereckých akademiích.

Vždycky jsi se hlásil k odkazu Borise Hybnera. Můžeme tedy říci, že jsi teď, po jeho smrti, takový ten největší tahoun české pantomimy?

No, ve vši skromnosti to můžu tak říct. V době, kdy nás ještě Boris Hybner vychovával, tak hledal někoho, kdo převezme jeho odkaz. To neznamená, že bude dělat jeho práci, ale přistoupí k tomu oboru po svém a bude ho nějakým způsobem udržovat. Bude udržovat tradice, rovněž ho bude rozvíjet a inovovat. On si

mne vybral. Nikdy mi to neřekl, ale já jsem to cítil. Vedle toho přišly jiné obory. To je důležité říct. Přišly: nový cirkus, fyzické divadlo, současný tanec a všichni studenti začali inklinovat k něčemu efektnějšímu. Pantomima začala uvadat a Boris hledal někoho, kdo přijde a zas ji oživi. Vždycky mi říkal, že je potřeba najít někoho, kdo tu jiskru má a kdo ten plamen, který zhasl, zase zažehne. Takže já jsem se rozhodl, že to dokážu. A tím, že jsem dostal cenu Thalie, jsem to nastartoval. Ne dokázal, ale nastartoval, protože se díky tomu pantomima začala popularizovat, lidi o ni začali mít zájem. Předtím jsem se cítil hodně sám, protože mi kolegové nebo studenti odcházel právě k těm jiným oborům a někdy mě i nebrali vážně: Neďalej pantomimu, vždyť pantomima je mrtvá! Tehdy jsem si uvědomil, že kdybych ani já tenkrát nedělal pantomimu, tak už nevím o nikom z mé generace, kdo by ji dělal.

Takže jsi tu pantomimu skutečně v Čechách uzkrásl.

Vzkřísil jsem ji svým přesvědčením a svou tvrdohlavostí a vytrvalostí, přes všechny ty pokusitele, kteří mě stahovali k nějakému jinému žánru.

Ty jsi zakladatelem mezinárodního festivalu pantomimy Mime Fest. Vybrali jste si Poličku. Proč?

Protože jsem Poličák a cítím se tu jako rodák.

A byla to dobrá volba?

Byla to skvělá volba, protože máme unikátní festival, mezinárodní, jediný v České republice. Nejen já, ale celý organizační tým, vnímáme velkou podporu od vedení města a hlavně od Poličáků, kteří nás výrazně podporují tím, že chodí na festivalová představení. Důkazem je třeba to, že na letošní ročník Mime festu už jsou všechna představení vyprodaná...

Takže se dá říct, že jsi naučil Poličáky milovat pantomimu.

Ano, ale nejen tu tradiční, klasičtější. Myslím si, že díky Mime Festu si lidé našli cestu i k těm náročnějším pantomimickým formám, které se převážně tvoří v zahraničí. Takže Poličský divák je podle mě nejkvalitnější divák pantomimy široko daleko.

A co máš na Poličce rád? Vracíš se sem často?

V rámci možností se sem vracím, už proto, že tady mám rodinu a chci být s ní. Na Poličce mám rád její kouzlo... Polička je pro mne dokonce hnízdem určitého typu anarchie, když to tak řeknu. Někdy líbí se mi, že v tak malém městě je velká skupina lidí, kteří mají rádi umění a kulturu. Mám už Českou republiku docela procesovanou, takže můžu srovnávat a Polička je v tomhle opravdu výjimečná. Obdivuji kouzlo a energii poličských nadšenců, kteří dokáží bez peněz nebo s malými prostředky vybudovat velké věci. Dobrou a kvalitní zábavu, aniž by něčemu nebo někomu vedle sebe konkurovali.

Přijde ti to jako ojedinelé?

Není to ojedinelé, ale je to výjimečné. A je to znát. A poznají to jen ti lidé, kteří cestují. Kdo necestuje, tak může jen sedět a nadávat, že se tady nic neděje a je to tu špatné a nekvalitní a podobně... Vím o čem mluvím a věřte mi, že Polička je na tom, co se týče kultury, dobře. Organizátoři jsou tomu otevření. Nejsou uzamčení a neřeknou si: nepustíme sem mezi sebe Pražáka. Pak mám ještě na Poličce samozřejmě rád to, že se tady narodil Bohuslav Martinů...

Ty jsi přece jednu z jeho oper převedl do pantomimické formy, jestli si to dobře pamatují...

Ano, on napsal jednu operu, Divadlo za bránou, kde je přímo část napsaná pro pantomimu. Bohuslav Martinů, to je taková moje srdcovka, protože on miloval pantomimu. Martinů měl významný vliv na vznik moderní české pantomimy. Proto jsem se o to zajímal a v rámci doktorského studia mi to všechno seplo: Polička, Martinů, pantomima... a já a jeho dílo Divadlo za bránou.

Takže to není náhoda, že jste se přestěhovali do Poličky, to bylo prostě řízení osudu.

Nic není náhoda. Inscenace Divadla za bránou byla rozhodující moment při vzniku Mime festu. Kovala se v Tylově domě, kousek od něj má Bohuslav hrobku, takže jsem ho šel tehdy pozdravit, poděkovat, dal jsem mu na náhrobek dáreček, svíčku a pro-

stě jsem mu v duchu řekl: pane Martinů, děkuji za to, co jste pro nás udělal... Takže můj vztah k Poličce je velmi emotivní i skrze Bohuslava Martinů, který prostřednictvím svojí tvorby dal i něco pantomimě. Vše se přirozeně propojilo.

Vzáří bude zase Mime Fest. Na co se můžeme těšit?

Letošní motto zní: Mime Must Go On! Bude více ryze pantomimických představení, přijedou už potřetí Bodecker&Neander z Německa a další umělci z Japonska, Brazílie, Francie, Polska nebo už tradičně český soubor Losers Cirque Company se svým nejnovějším představením Heroes.

Vždycky je cítit, že tě poličské publikum bere jako toho svého Radima. Cítíš to tady taky, když hraješ v Poličce? Ze vlastně tě to publikum skutečně má rádo?

Ano, cítím a hrozně si toho vážím. Je to úžasné, když pracujete, tvoříte a cítíte, že vám to někdo vrací a je rád za tu práci, kterou děláte. Je to úplně něco jiného, než když jedete někam hrát; na smlouvu. Odehrají to, přijdou diváci, odejdou... Tady cítím už dlouho dopředu to těšení se. To, jak si lidi o tom povídají. Všichni se těšíme, energie se kumuluje a je to jak sopka. A najednou PUF... a všichni si užíváme tu nádhuru, tu krásu. Bez diváků by to přece nemělo smysl. Protože oni tleskají, oni se smějí, oni svou přítomností a svojí energií rovněž podporují pantomimu, protože jsou hrdí na to, všichni jsme hrdí na to, že v Poličce takovou událost každý rok můžeme uskutečnit.

Markéta Kutilová

■ Cambridge English opět v Poličce

Ve středu 26. června 2019 proběhlo předání certifikátů 17 úspěšným dětem z Jazykové školy Zelený domeček zaslaných přímo z Cambridge!

Zkoušky anglického jazyka proběhly již podruhé přímo v Poličce v prostorách JŠ Zelený domeček v letošním dubnu.

„Žáci a studenti navštěvují přípravné kurzy po vyučování. Těší nás zájem rodičů o jazykovou výuku, který je rok od roku větší. Děkuji všem žákům, studentům a rodičům za báječné místo, které se nám společně podařilo vytvořit. Jazykové vzdělání je v dnešní době velice důležité,“ uvádí Ing. Barbora Křištofová společně s Mgr. Veronikou Šimonovou a rodilým mluvčím Paulem Brennanem, TEFL, kteří studentům přibližují krásu anglického jazyka a kultury.

„JŠ Zelený domeček nabízí výuku cizích jazyků pro studenty od 3 do 80 let v příjemném prostředí moderních učeben již od roku 2014. Děkujeme za důvěru,“ dodává Barbora Křištofová.

„Za město Poličku bych chtěl ocenit a poděkovat za celoroční práci a skvělé výsledky žáků a popřát mnoho dalších úspěchů.“ hodnotí práci učitelů i žáků starosta města Jaroslav Martinů.

N. Šauerová, tisková mluvčí města



■ DPS Penzion zve



6. 8. *Šikovné ručičky* od 13.30 hod. v pracovní místnosti.

7. 8. *Trampské odpoledne* – zveme Vás do osady, kde si vyzkoušíte trampské dovednosti, společně si zazpíváme trampské písně a ochutnáte grilovanou uzeninu. Zájemci se přihlásí do pondělí 5. srpna na recepci DPS Penzion a zaplatí 30 Kč na občerstvení (chleba, uzenina, hořčice, pití). Začínáme ve 14.00 hod. v atriu.

13. 8. *Batikování* od 13.30 hod. v pracovní místnosti. Máme pro Vás připravenou plátěnou tašku, kterou si budete moci podle vlastní fantazie nabítkovat a kterou si odnesete domů.

14. 8. *Batikování* od 13.30 hod. v pracovní místnosti.

20. 8. *Šikovné ručičky* od 13.30 hod. v pracovní místnosti.

21. 8. *Cestovatelské odpoledne* – společně navštívíme Primošten, chorvatské město na pobřeží Jaderského moře. Začínáme ve 14.00 hod. v jídelně.

27. 8. *Trénování paměti* od 14.00 hod. ve společenské místnosti.

29. 8. *Narozeninové zpívání* od 14.00 hod. v jídelně

■ Z činnosti DPS Penzion

Prázdniny nezačaly jen dětem, ale také posluchačům poličské Univerzity třetího věku. Na slavnostním zakončení semestru vystoupily děti z Taneční školy v České Třebové, posluchači obdrželi diplom a s přáním opětovného setkání na zimním semestru se rozešli za letním dobrodružstvím. A to by nebylo léto, aby senioři nezavítali na tradiční posezení s hudbou, zpěvem a grilováním na přehradě. Počasí se vydařilo, tak někteří využili odpoledne i k procházce kolem vodní plochy.

Šikovné ručičky vytvářely letní mandaly a z papíru začaly vyrábět květiny jiřiny. A proč zrovna jiřiny? V září se na Penzionu poprvé uskuteční Jiřinkový bál. Papírové jiřiny budeme mít na výzdobu. V literární kavárniče jsme četli indické pohádky z knihy Nejkrásnější zahrada od Jiřího Marka. Protože mozek je sval, který se musí neustále trénovat, tak se senioři opět sešli při oblíbené činnosti skládání slov. Šlo jim to výborně a byla u toho také legrace. Na narozeninovém zpívání Poupata zpívala, muzikanti hráli oslavencům, a protože se konec školního roku a začátek prázdnin pozná podle toho, že dozrává třešně, tak se tentokrát ke kávě podávala třešňová buchta.

■ Kardiaci zvou

Zhodnocení červenových akcí:

V sobotu 22. 6. 2019 jsme se vypravili autobusem do podhůří Jeseníků na hrad Sovinec. Cestou jsme také navštívili Pradědovu galerii v Jiřkově, kde bylo k vidění velké množství dřevěných soch. Při zpáteční cestě jsme navštívili arboretum Makču Pikču. Výletu se zúčastnilo 50 našich členů a i díky krásnému počasí jsme si výlet moc užili.

V neděli 23. 6. 2019 se někteří naši členové zúčastnili Běhu naděje v Poličce. I tato akce byla ze strany členů hodnocena velmi kladně.

Plánované vycházky na srpen:

Srdečně zveme na vycházku kolem lomů v okolí Skutče, a to v sobotu 24. 8. 2019. Odjezd autobusem z Poličky v 8:00 hod. z autobusového nádraží. Cena zájezdu 70 Kč. Oběd bude zajištěn. Zájemci o výlet ať se hlásí u paní Evy Navrátilové.

*Těšíme se na Vás.
Brokl Pavel, předseda*

■ Poličská univerzita třetího věku zve

Změna je život. I když, kdo z nás, ruku na srdce, po neustálé nejistotě touží? Známa pravda říká, že každá změna se děje toliko k horšímu. Ovšem v našem případě tato moudrost poněkud pokuklává, na nás je totiž krátká. Proto jsme se k ní odhodlali, resp. k pokusu o zvýšení rozmanitosti naší nabídky. Myslíme si, že je už načase: naše „Univerzita“ je v nejlepších letech a má se čím chlubit. Drobná vylepšení jí určitě prospějí.

Naše letošní „vylepšení“, jež je samozřejmě možné jenom díky velkému zájmu posluchačů a vstřícnosti a podpoře ze strany Města Poličky, kterým se již léta těšíme, spočívá v rozhojnění počtu našich přednáškových cyklů. Zatímco předchozí semestr byl ve znamení stále oblíbených historických témat, tentokrát jsme si pro zájemce připravili poněkud rozmanitější nabídku.

Pro velký úspěch se vrací lektorka Dagmar Ostatková s cyklem přednášek „Tradiční čínská medicína pro život“. Ten by se měl věnovat shrnujícímu výkladu o vlivu okolního světa na lidský život, tzn. komplexnímu přístupu ke zdraví, v čemž je čínská medicína za tisíce let svého praktikování více než dobrá. D. Ostatková, jako skvělá „bába kořenářka“, dokáže skvěle své znalosti čínské medicíny propojit i s poznatky, které se za léta nashromáždily i v našem nejbližším okolí. Lidské zdraví je, i přes všechny vznešené ideály, tím nejcennějším, co každý z nás má, a proto se o něj lidstvo staralo od samého počátku své existence.

Aby byl člověk živ, musí ovšem také jíst a pít. I to začíná být věda, která si žádá poučených laiků. Ani potrava už není to, co bývala. Svět, který se nezadržitelně blíží k šilenství, proměnil potraviny v soustavu velmi učených pojmů, ve kterých se díky nesrozumitelnosti ztrácí prapůvodní smysl lidské výživy, o chutnosti ani nemluvě, ačkoliv člověk je jeden z nejmlsnějších tvorů, který kdy obýval tuto planetu. Lektor dr. Ivan Sládek se proto rozhodl, že

■ 12. ročník Běhu naděje

Letní neděle 23. června 2019 začala ráno s oblohou zataženou tmavými mraky. Ale po obědě před startem 12. ročníku Běhu naděje vysvitlo slunko a počasí účastníkům přálo po celý závod. Na trasu dlouhou necelé dva kilometry se vydali sportovci i nesportovci na kole, koloběžce, pěšky a ti nejvíce zdatní běželi s plným zaujetím.

Ve sportovním úboru se představil a Běh naděje odstartoval europoslanec Tomáš Zdechovský.

Zaregistrovalo se 131 startujících. Dobrovolným příspěvkem podpořili nejen výzkum léčení rakoviny, ale vyjádřili i solidaritu s nemocnými. Při prezenci byly připraveny drobné předměty – trička, čepice – které si účastníci za vložení příspěvek pořídili. K dobré náladě přispěla „živá“ muzika nazvaná Pokaždé jinak z kapely DOTT.

V cíli předával poslanec parlamentu a starosta města pan Jaroslav Martinů spolu s hosty Tomášem Zdechovským a Romanem Málkem diplomy a ceny z uskutečněné tomboly.

Cílem proběhli, prošli a projeli všichni vítězové. Vítězem je ten, kdo se rozhodl zúčastnit se.

Letošního ročníku se zúčastnilo celkem 131 účastníků a na konto boje proti rakovině věnovali 15 507 Kč, což je historicky největší částka. Běh naděje je sportovně společenskou humanitární akcí, která se v Poličce pořádá již tradičně. Ani letos nechybělo občerstvení s dobrými koláči, kávou a čajem.

Pořadatelé vyjadřují poděkování sponzorům. Jsou jimi: Pardubický kraj, město Polička, T. E. S. s. r. o. Polička, Bonaparte a další drobní dárci. Podporovateli byli místní organizace KDU-ČSL a Svatojosefská jednota, z. s.

Pro všechny, kteří se budou chtít zúčastnit i v příštím roce, dochází ke změně termínu. Běh

ve svém přednáškovém cyklu „Bezpečné potraviny – řekni mi, co jíš, ať vím, o čem se spolu nebudeme bavit“, vrátí potravinám alespoň část jejich původního významu. Asi má pravdu, když tvrdí, že je lepší o potravinách něco vědět, než se stát obětí šarlatánů, kteří si ze ztráty selského rozumu dělají dobré bydlo. Navíc jako správný labužník „donutí“ jistě své posluchače ochutnat svou skvělou kuchyní. Naši stálí posluchači se ještě nyní olizují při vzpomínkách na jeho francouzské recepty, zhmotněné do podoby chutných soust.

Ovšem ani milovníci historie v tomto semestru nepřijdou zkrátka. Co by to taky bylo za „Univerzitu“, kde by se jí nevěnovala pozornost? Dr. Ivana Fridrichová-Sýkorová se bude na podzim a v zimě, samozřejmě s pomocí posluchačů, věnovat velmi aktuálnímu tématu. Její cyklus „Svět v dobách křížových výprav“ je sice zaměřen na děje dávno minulé, ovšem jejich aktuálnosti to věru nic neubírá. Je až s podivem, kolik chyb nadělali naši ctění předkové a ještě větší údiv vzbuzuje, kolik chyb po nich stále opakujeme, aniž bychom si z jejich zkušeností, často nabytých za nevýslovného utrpení, vzali špetku poučení. My v Poličce si z nich poučení vezmeme, otázkou zůstává, co udělají ostatní.

Závěrem už nezbývá, než upozornit naše posluchače, že díky změnám si musí mezi dny, které až dosud bývaly vyhrazeny naší „Univerzitě“, zařadit i pondělky odpoledne. Jinak se nic nemění, cena přednáškového cyklu zůstává (300 Kč), hodina zahájení se nemění (opět začínáme o půl druhé), přednášky se konají na obvyklém místě (jídelna DPS „Penzion“). Pokud vás naše nabídka pro letošní semestr oslovila, můžete si v recepci DPS „Penzion“ vyzvednout přihlášku a program jednotlivých přednáškových cyklů. Začínáme v září, a protože čas kvapí, neváhejte a přijďte mezi nás. My se na vás už těšíme, a co vy?

*Ivana Fridrichová-Sýkorová,
Irena Smolková*

naděje se bude konat v neděli 13. září 2020. Opět se na Vás těší hlavní pořadatel Miloslav Zezula spolu s Michalem Popelkou.

*Za účastníky
Ing. Jan Matouš*



OSOBNÍ PODĚKOVÁNÍ

Jménem hlavního pořadatele bych rád poděkoval týmu mého kolegy Michala Popelky (do kterého patří Jiří Bulva, Lenka Popelková, Johana Větrovská, Marie Martinová, Hana Popelková) za zdárný průběh této akce. Dík patří i paní Ing. Hamanové za administrativu a panu Ing. Matoušovi za sepsání krásného článku. Díky také členům kapely DOTT, kteří se pomalu stávají tradicí našeho Běhu naděje. Těším se na další spolupráci.

Miloslav Zezula

■ Zprávy z charity



Nerada bych se mýlila, ale myslím, že nám, pracovníkům, je v Charitě celkem dobře. Svědčí o tom trvalý zájem lidí u nás pracovat i výdrž zaměstnanců stávajících. Důvody, proč to tak je, zde nemíním rozebírat.

Tuším však, že se na výsledku podílí faktory péče a zájmu vedení o zaměstnance spolu s jednoznačnou smysluplností a užitečností vykonávané práce, které dohromady možná někdy předčí i prozaické faktory financí a benefitů.

Ale přiznáváme, i nám někdy není nejlépe.

Kdy to nastává? Tehdy, když selháváme. Tehdy, když klientovi nedokážeme pomoci.

Pracujeme v pomáhajících profesích. Jsme orientováni na člověka. Míra úspěchu a uspokojení z vlastní práce přímo souvisí s lidmi a tím, jak se i vlivem našeho působení (pomocí, podpory) cítí. Teď si nestěžuji na realitu některých klientů – věčných bruchounů nespokojených nikdy a s ničím. Celkem dobře dokážeme pochopit, že jejich negativní nastavení až příliš často souvisí s trápením způsobeným nemocí, postižením nebo nepříznivým osudem. A umíme se popasovat i s „vykuky“, kteří se pokoušejí naše služby zneužívat. Co však zkousneme jen těžko je, když nemůžeme pomáhat vůbec – když musíme službu odmítnout.

Kdy se to stane? Fakticky v těchto případech: Za prvé, daný druh služby neposkytujeme a dané klientele se nevěnujeme, protože k jejímu zajištění nemáme odborníky ani potřebnou registraci. A tak se u nás nemohou dočkat specializované péče například lidé závislí na návykových látkách, lidé s poruchou autistického spektra, či lidé hledající pobytové zařízení, atd. V podobných případech se vždy snažíme žadatele o službu nasměrovat na nejbližšího poskytovatele těchto služeb a klient i my „jsme relativně OK“.

V druhém případě, který je pro nás emočně mnohem náročnější, odmítáme klienta, který sice žádá službu, kterou poskytujeme, ale do místa mimo naši působnost. Zvláště v domácí hospicové péči jsme byli svědky zoufalství žadatelů z Koclířova, Bělé nad Svitavou, Svitav a řady dalších obcí, kteří by Domácí

hospic sv. Michaela moc potřebovali. Přesto od nás službu nedostali, protože do těchto lokalit naše působnost nezasahuje. Bývá to odmítnutí velmi bolestné, doprovázené pochopitelnou hořkostí odmítnutého, který od Charity pomoc očekával, a ačkoliv ji naléhavě potřeboval, nedostalo se mu jí. V tento okamžik naše vysvětlování opřené o racionální argumenty nebyvá vyslyšeno, natož přijato. A možná ani být přijato nemůže, protože speciálně v případě domácí hospicové péče žadatelé nemůžeme nabídnout ani jinou alternativu, neboť v regionu neexistuje.

Ve třetím případě odmítáme klienta z našeho regionu i ze služby, již poskytujeme, a to z důvodu naplněné kapacity služby. Bohužel to mohli zakusit i někteří poličtí zájemci, či dokonce naši podporovatelé. Zvláště v pečovatelské službě a osobní asistenci, ale i v hospicové péči jsme se v posledních letech několikrát dostali do bodu, kdy jsme museli dočasně omezit příjem klientů. Bylo to pro vedení vždy těžké rozhodnutí. Předcházelo mu dlouhodobé velké pracovní vyčerpání personálu, který se ze všech sil snažil objem práce zvládat, ale zvýšení výkonu již nebylo možné bez negativního dopadu na kvalitu jejich odvedené práce.

Řešením této situace může být pochopitelně také rozšíření kapacity přijetím nových pracovníků. To je vázáno na souhlas a registraci krajského úřadu a potažmo na navýšení dotace na mzdy nových zaměstnanců. Není to pružné. Krajský úřad si pochopitelně chce udržet kontrolu nad segmentem sociálních služeb, kapacitu povoluje zvyšovat pouze po velmi malých krůčcích a jen v odůvodněných případech. Ale děje se tak, navzdory významně povytaženým obojím některých představitelů našeho města a jejich pochybnostem, zda je rozrůstání poličské Charity úměrné a opodstatněné. Je! Naši klienti a k naší velké lítosti i ti, kteří se našimi klienty stát chtěli, ale nemohli, jsou toho jedinou příčinou.

A co náš charitní sen, touha, potřeba pomoci každému, kdo se na nás obrátí? ...Je to jen sen. Realita je jiná.

Je nám to líto, ale v naší praxi vždycky nastanou chvíle, kdy se „nebudeme cítit nejlépe“.

Štěpánka Dvořáková

■ Aby nebyl nikdo sám

Senioři a seniorky, vážení důchodci. Červenec máme za sebou a i když říkáme, že byl odpočinkový, nebylo tomu tak úplně. Absolvovali jsme poměrně náročný výlet po Vysočině na vrchol Čtyři palice u Březin. Vystoupili jsme z výšky 570 až do výšky 730 metrů a stálo to za námahu. Pohled na vystouplé skály a dále do okolí Křižánek byl nádherný. Více jak 50 účastníků bylo spokojeno.

Tradiční vycházka na přehradu Pod kopcem přinesla pohodu a pobavení. Jsme rádi, že zájem o tyto akce trvá.

Vrátíme se zpět k našim již pátým sportovním hrám. I proseč letní počasí se sešlo více jak 80 účastníků a soutěžili v 10 disciplínách. Velké poděkování patří všem organizátorům a také všem sponzorům, kteří nám pomohli a přispěli svými dary vyhodnoceným sportovcům.

V prázdninové aktivitě pokračujeme. Již 14. srpna pojedeme za automobilovými veterány do Městečka Trnávky a dále pak do historického Jevíčka a jeho okolí; zavítáme i do Jaroměřic u Jevíčka. Odjezd z autobusové zastávky u Stratílka v 9 hodin. Organizují Korábovi a J. Faiman.

22. srpna pořádáme výlet do Nových Hradů na prohlídku zámku a jeho okolí. Dále potom přes Zderaz, Proseč až na Martinice. Odjezd je v 8 hodin ze zastávky u Stratílka, vedoucí ing.Vosmek.

29. srpna se sejdem v Kamenci pod Lipou, kde si zahrajeme různé hry a také zazpíváme. Sraz ve 14 hodin organizují členové z Kamence.

V neposlední řadě bude probíhat v Poličce další ročník Festivalu 555, kterého se jistě většina z nás ve dnech 23. až 25. srpna zúčastní.

Přejeme i nadále příjemnou prázdninovou pohodu a stále zdraví.

*Za výbor Senioři ČR MO Polička
Jaroslav Koráb*



Stomatologická pohotovost

oblast Litomyšl – Polička

3.–4. 8.	MDDr. Kottárová Michaela Sarah, Litomyšl, Mariánská 1137, 461614614
10.–11. 8.	MUDr. Králová Zdena, Litomyšl, Družstevní 69, 461100497
17.–18. 8.	MUDr. Krpčiar Patrik, Litomyšl, Nerudova 207, 461619670
24.–25. 8.	MDDr. Kučerová Karolína, Polička, Smetanova 55, 731262633
31. 8. – 1. 9.	MUDr. Kučerová Marta, Polička, Smetanova 55, 461724635

Ordinační doba: sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin

Návštěva z Maďarska

Po dvou letech se opět přijeli do Poličky podívat žáci základní školy z Ebes z Maďarska. Maďarští žáci u nás strávili náročný týden (16.–22. 6. 2019). Poznávali kulturní krásy města Poličky a Litomyšle. Podnikli také celodenní výlet do Prahy, navštívili hrad Svojanov, podívali se na Milovy, vylezli na Čtyři Palice a opekli buřty na poličské přehradě. To hlavní však spočívalo v navazování přátelství mezi žáky při vzájemných setkáváních ve škole, při přátelských sportovních utkáních a hlavně na večerní diskotéce. Tradičně návštěvu zakončili návštěvou Punkevnických jeskyní v Moravském krasu.

O týden později (28. 6.–3. 7. 2019) do školy přijeli rodiče a prarodiče maďarských žáků. Připravili jsme jim podobný program. Viděli zevrubně Poličku, ochutnali pivo na poličských pivních slavnostech, poseděli v poličských restauracích. Navštívili také Svojanov, Litomyšl, Prahu a na závěr Punkevni jeskyně.

Tento maďarský double byl náročný na přípravu i na vlastní zajištění pobytu. Chtěl bych tímto poděkovat kuchařkám za přípravu celodenního stravování, učitelům, školníkům a žákům za přípravu ubytování a dalším při zajištění programu.

Eduard Strěilek

Zahradní slavnost na druhou

Slunečné odpoledne, ve čtvrtek, den před posledním školním dnem, na zahradě Základní školy Na lukách bylo dějištěm prvního ročníku neoficiálního rozloučení školy s deváťáky (nebo deváťáků se školou).

Akce byla otevřená všem věkovým kategoriím dětí, rodičů i přátel školy. Nejprve si deváťáci připravili video složené z jejich fotek a vzpomínek na roky strávené ve škole, u kterého padla nejedna slza dojetí. Program pak pokračoval předáním klíčů od školy zástupcům osmáků a náročným vědomostním kvízem, kterým prošli jen ti nejlepší a odnesli si hodnotné ceny.

Zlatým hřebem pak byl workshop beatboxera Dominika alias DOZERA, který nadchnul publikum svými kousky a možná i některé mladé duše inspiroval k jejich budoucímu uměleckému směřování. Odpoledne skončilo rychlé dopitím poslední limonády a s přáním, že snad se za rok opět sejdeme s rodiči, učiteli i žáky.

*Za Spolek přátel ZŠ Na Lukách Polička
Martin Klepárník*

Poděkování

První Poličská univerzita třetího věku má své prázdniny. Ukončili jsme již 15. ročník letního semestru, ve kterém nám přednášela PhDr. Ivana Fridrichová-Sýkorová, Ph.D., a to na téma tudorovská Anglie a PaeDr. Zdeněk Trnka na téma velké zámořské objevy. Posluchači tímto velmi děkují přednášejícím lektorům za zprostředkování nových zajímavých poznatků a vedení Domu s pečovatelskou službou Polička, zejména Mgr. Pavlu Brandejsovi a Ireně Smolkové, Dis., za zajištění již standardního bezproblémového průběhu přednášek.

Po prázdninách bude Poličská univerzita třetího věku opět pokračovat.

J. Čížinská

Zprávy z Masarykovy základní školy

Zlatý list – republikové finále

Po vítězství v krajském kole se nominovalo družstvo starších žáků (Vargová Anežka, Sobolová Eliška, Škorpiková Adéla, Machová Karolína, Kocanda Tomáš a Jílek Michal) do červnového národního kola ve Vanově u Telče. Jedná se o týdenní akci s množstvím exkurzí a doprovodného programu. Účastníkům se intenzivně věnuje celá řada odborníků v oblasti přírodovědy, ekologie a ochrany přírody. Soutěžní klání začne obhajobou práce pro přírodu a vrcholí soutěžní stezkou, na kterou se za naše družstvo Melounci vydala dvě tříčlenná družstva, která si v konkurenci nejlepších kolektivů vedla velmi dobře.

Republikové finále soutěže „Hledáme nejlepšího chemika ČR“

Do celostátního finále postoupilo 40 nejúspěšnějších žáků z regionálních kol. Ti se sjeli 11. června do Pardubic, aby v prostorách Fakulty chemicko-technologické Univerzity Pardubice podstoupili další testování teoretických znalostí a zkoušku laboratorních dovedností, které mělo rozhodnout o „králi mladých chemiků“ České republiky. Mezi těmito 40 postupujícími byli i tři žáci naší školy – Tomáš Kocanda, Michal Jílek a Anežka Vargová. Naši školu velmi dobře reprezentovali a dosáhli skvělých umístění. Michal Jílek 9. A 2. místo, Tomáš Kocanda 9. A 9. místo a Anežka Vargová 9. A 12. místo. Všichni se stali úspěšnými řešiteli soutěže, odnesli si zaslouženě hodnotné ceny a hodné chemických zážitků. Součástí soutěže byl i doprovodný program, který si užili rodiče, učitelé i soutěžící.

Závěrečná miniakademie

Školní parlament pořádal na konci školního roku malou miniakademií. Součástí programu bylo vystoupení talentovaných žáků některých tříd, takový malý minitalent. Vystoupení zaujala svojí spontánností i originalitou. Následovalo ocenění nejlepších žáků školy, byli to ti, kteří reprezentovali školu

v různých soutěžích a olympiádách a dosáhli na okresní, krajské a republikové mety. Kabinet tělesné výchovy připravil ocenění nejlepším sportovcům školy. Celoroční bodovací soutěž přihrála úspěšným sportovcům trička Sportovec roku a ti, kteří dosáhli na hranici tisíc bodů a výše obdrželi pamětní pohár a vstoupili do pomyslné síně slávy naší školy. Letos to byli títo žáci: Viktor Olšínář 7. A 1167 bodů, Klára Soukalová 7. A 1114 bodů, Eva Šlosrová 8. A 1049 bodů, Marie Mourová 9. A 1057 bodů, Michal Melša 9. C 1173 bodů, Petr Pham 9. A 1178 bodů, Jan Jelínek 9. A 1506 bodů a novým rekordmanem školy se stal Matěj Škacha z 9. C s 1620 body.

Závěr patřil odcházejícím deváťákům, kteří předali svým paralelním osmým ročníkům klíče od školy, a tím je pasovali na mazáky pro příští školní rok. Každá devítka si připravila pro své nástupce splnitelný úkol.

Deváté ročníky zakončily 27. června školní rok na poličské radnici, kde jim bylo za přítomnosti zástupců města, ředitelky školy, třídní učitelky, rodičů a kamarádů předáno vysvědčení. A pak už se všichni mohli těšit po deseti měsících učení na letní volno.

har



Grant 27 396 eur na vzdělávání

G Ještě před tím než skončil náš minulý projekt DVÚ (Dalším vzděláváním k úspěchu), jsme diskutovali o tom, kam posunout naši účast v projektech mobilit pedagogů v rámci programu Erasmus+.

Mnozí asi znají tyto projekty zejména pro vysokoškolské prostředí, ale umožňují žádat o prostředky i pro ostatní úrovně škol. V našem případě se jedná o aktivitu zaměřenou na vzdělávání pedagogů v zahraničí.

Naši filosofii je, aby se do této aktivity mohlo zapojit co nejvíce zaměstnanců. Proto jsme současný projekt ELLE (European Lifelong Learning for Everyone – Evropské vzdělání pro všechny) 2019-1-CZ01-KA101-060284 zaměřili kromě běžných kurzů také na rozvoj jazykové vybavenosti pedagogů, která je častým limitem pro účast na odborných kurzech. Také jsme se po delší době zapojili do programů stínování (job-shadowing), kde se jedná o získávání a porovnávání zkušeností z práce na jiných školách v zahraničí. Cílem je přinést zkušenosti a dobrou praxi do naší školy a jako vedlejší cíl doufáme i v získání potenciálních partnerů pro další projekty.

Velkým úspěchem je, že naše škola dokázala uspět v poměrně ostrém grantovém řízení již potřetí za sebou. Celkem jsme získali grant ve výši 27 396 eur, za které uspořádáme devět výjezdů do zahraničí. Účast na výjezdech je účastníky velmi dobře hodnocená a pro školu představuje možnost vyslat

pedagogy na dlouhodobější systematické vzdělávání, které by ze svého rozpočtu nemohla financovat.

Obrovskou devizou je potom pobyt zejména učitelů odborných předmětů v zahraničí, což výrazně vylepšuje jejich jazykové kompetence.

O jednotlivých výjezdech a jejich výsledcích vás budeme na stránkách Jitřenky pravidelně informovat.

MP doprava

PŘEPRAVA VĚCÍ A NÁKLADŮ
DODÁVKOVÝM AUTOMOBILEM
DO HMOTNOSTI 800 kg.

Potřebujete něco odvézt?
Zavolejte, rádi vám pomůžeme.

tel: 777 495 010
facebook: MP doprava

STĚHOVÁNÍ – VYKLÍZENÍ

Sportovní gymnastika v Poličce

V tomto školním roce navštěvovalo kroužek sportovní gymnastiky, spadající pod SVČ Mozaika Polička, 65 dívek – což je rekordní počet a dá se říci, že i maximální stav, který se dá při stávajícím počtu trenérek zvládnout. Zájem dětí je opravdu velký, my si toho velmi vážíme a jsme rády, že k nám dívky chodí trénovat s chutí. Naopak nás mrzí, že v příštím školním roce nebudeme moci pravděpodobně přibírat další děvčata z důvodu odchodu jedné z trenérek a také z kapacitních důvodů tréninkového



náradí. Tělocvična na gymnáziu je sice dost velká, ale když například na jednom z tréninků cvičí najednou 35 děvčat na šesti různých stanovištích, je potřeba mnoho různých tréninkových pomůcek a gymnastického náradí. Tímto bychom chtěly poděkovat městu Polička a SVČ Mozaika Polička, kteří nám každoročně poskytují finanční podporu na koupi náradí. Díky tomu jsme letos mohly v Poličce konečně uspořádat krajské závody ČASPV (České asociace sportu pro všechny) ve sportovní gymnastice, jež se konaly 13. dubna 2019 a zúčastnilo se jich celkem 60 dívek a chlapců z celého Pardubického kraje. Z našeho oddílu se podařilo do krajského kola probojovat 13 dívkám v 5 různých kategoriích a měly nemalé úspěchy.

Mladší žákyně I. (10 – mladší): Barbora Benešová, Lucie Králová

Mladší žákyně II. (09-08): 4. místo: Jana Luňáčková, Kateřina Hájková, Magdaléna Andrlíková
Starší žákyně III. (07-06): 1. místo: Natálie Kadídlová, 3. místo: Rozálie Jánová, 4. místo: Anežka Kysilková

Starší žákyně IV. (05-04): 3. místo: Michaela Cihlářová, 4. místo: Liliana Muselová, Kristýna Šimonová, Klára Soukalová

Dorostenky (03-02): 2. místo: Marie Mourová
Všechny dívky bojovaly statečně, ale do republikového finále mohly postoupit pouze první čtyři

34 let turnaje v malém fotbale

Historií čítající více než třicet let se pyšní turnaj v malém fotbale o Putovní pohár ředitele společnosti THT Polička. Na konci června se konal jeho v pořadí 34. ročník

V konkurenci Qanto Cupu a dalších sportovních akcí se tentokrát sešly pouze čtyři týmy, ale tradice nebyla přerušena, což je nejpodstatnější. Turnaj se po letech v Pomezí přestěhoval na poličský fotbalový stadion. Účastníci nejprve odehráli základní část systémem každý s každým, dva nejlepší celky následně nastoupily k finálovému duetu, zbylé dva bojovaly o konečné třetí místo.

Do finále postoupil tým nazvaný „Proč ne“, jeho vyzvatelem se stal „Bortel“, výsledek zápasu 3:1 rozhodl o tom, že do listiny vítězů bude zapsáno jméno „Proč ne“. Třetí příčku vybojovali hráči družstva „Na ex“, ti si poradili 3:2 s „Huntovnou“.

Vyhodnocení byli rovněž nejlepší jednotlivci: nejstarší hráč Elis (Huntovna), nejmladší hráč Čáslavský (Na Ex), nejlepší brankář Lánský (Proč ne), nejlepší střelci Boháček (Proč ne) a Síla (Bortel).

z každé kategorie a ty následně utvořily družstvo za Pardubický kraj. Takto si vysloužilo vysněný postup 7 našich děvčat, což je obrovský úspěch.

Republiková soutěž ČASPV se jako každoročně konala v Doubí u Třeboně 18.–19. května 2019. Tato soutěž trvá celý víkend, protože zde v každé kategorii závodí minimálně 40–50 závodnic a závodníků z celé republiky. V rámci závodu probíhá také soutěž družstev jednotlivých krajů. Některá naše děvčata závodila na těchto velkých závodech poprvé, ale



i přes velkou trému podávala skvělé výkony. Ve velké konkurenci si nejlépe z našich svěřenek vedla Marie Mourová, která si ze své šesté účasti v Doubí konečně přivezla bronzovou medaili za soutěž družstev a jako jednotlivkyně skončila na nádherném 7. místě. Dále také Natálie Kadídlová, která se umístila uprostřed startovního pole na hezkém 20. místě. Všechna děvčata si ale zaslouží velkou pochvalu za obrovské nasazení a snahu naučit se nové náročnější cviky.

Ke skvělým úspěchům dívek přispívá i možnost se každoročně o prázdninách zúčastnit pětidenního příměstského tábora s gymnastikou, který pořádá SVČ Mozaika Polička. Tento tábor je víceméně pojat jako gymnastické soustředění a děvčata mají příležitost celý týden intenzivně cvičit na náradí a zdokonalovat se ve všech gymnastických dovednostech.

Na závěr patří velké poděkování všem trenérkám gymnastiky – Blance Falťynkové, Evě Neudertové, Marii Andrlíkové, Andree Falťynkové, Markétě Findejsové, Elišce Lorencové, Magdaleně Dusové a Lence Králové, které obětují ročně spoustu svého volného času na trénování snaživých a nadšených děvčátek.

Všem našim gymnastkám přejeme mnoho dalších úspěchů a doufáme, že jim radost ze cvičení vydrží co nejdéle!

*Za všechny trenérky oddílu SG
Lenka Králová*

Blahopřání „zlaté“ Elišce Červené

Za mimořádné atletické úspěchy poblahopřál 15leté atletce Elišce Červené starosta města Jaroslav Martinů. Eliška má za sebou opravdu „zlatý“ rok. Stala se halovou mistryní ČR v pětibojí starších žákyně, mistryní ČR v sedmibojí starších žákyně a také vítězkou Olympiády dětí a mládeže. A jaké jsou nejoblíbenější disciplíny naší nadějně atletky? Patří mezi ně skok daleký a běh na 100 m překážek. V těchto disciplínách vytvořila v roce 2019 své osobní rekordy, do dálky skočila 579 m (zatím nepřekonaný rekord je z roku 1982 – 613 m), její čas 14,22 je nejlepší letošní český žákovský výkon v běhu na 100 m překážek. Eliška se zároveň s celkovým součtem 5133 bodů zařadila na třetí místo českých historických tabulek v kategorii starších žákyně v sedmibojí.

„Blahopřeji Elišce k mimořádným sportovním úspěchům, jsme hrdí na naši rodačku, která je vzorem pro současného mládež,“ hodnotí úspěchy atletky starosta města Jaroslav Martinů.

Dík patří i trenérům Elišky, kterými jsou Milan Bouček a také Karel Petržela, který ji připravuje na vrhačské disciplíny. Eliška trénuje 6x týdně a závodí za TJ Svitavy. Nejbližší velký závod ji čeká v září, a to Mistrovství ČR jednotlivců. Eliška bude opět závodit ve svých oblíbených disciplínách – skok daleký a běh na 100 m překážek. Držme naší atletce palce!

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města



Zlatý double na ODM

Poslední červnový týden se v Libereckém kraji konala Olympiáda dětí a mládeže. Jednou z reprezentantek Pardubického kraje byla poličská atletka Eliška Červená. Svůj kraj reprezentovala ve skoku dalekém a ve sprintu na 100 m překážek. V pondělí byl stanoven kvalifikační limit ve skoku dalekém na 540 cm, který zvládla hned druhým pokusem a mohla se v klidu připravovat na úterní finále. V úterý, ještě před finále dálky absolvovala rozběh na 100 m překážek v novém osobním rekordu 14,37 s, který znamenal nejlepší letošní žákovský výkon.

Ve finále dálky hned prvním pokusem s hodnotou 564 cm dala soupeřkám jasně najevo, že to s obhajobou olympijského zlata myslí opravdu vážně. A když se po třetím pokusu na světelné tabuli objevilo 577 cm, byla zlatá olympijská medaile opravdu blízko. Nikdo ze soupeřek nedovedl odpoděť na její výkon a tak se Eliška Červená stala olympijskou vítězkou ve skoku dalekém. Obhájila tak své zlato z předchozí olympiády v Brně.

Další den v úmorném vedru čekalo Elišku finále na 100 m překážek. S čistou hlavou proběhla trať v čase 14,22 s a získala tak druhou zlatou medaili. Jako jediná atletka získala na ODM dvě zlaté medaile a tím se zařadila mezi nejúspěšnější sportovce letošní Olympiády dětí a mládeže.

Vícemistr ČR ve veslování v top 20

Vícemistr ČR ve veslování Ondřej Jung (Univerzita Pardubice, 20 let, 188 cm, 95 kg) se po 1,5 roce posunul v naší silově vytrvalostní veslařské soutěži ve fitcentru na plaveckém bazéně ze 30. na 14. místo, v konkurenci 372 mužů. Ondra se zlepšil z 379 na 566 opakování se 40 kg závažím.

Závodnímu veslování na vodě, tomuto ve světě velmi uznávanému olympijskému sportu, se mladý borec věnuje již mnoho let. Pod dohledem svého otce, který je pro něho velkou oporou, závodí na tradičních tratích na 2 km, ale i ve sprintech na 500 metrů. Má ovšem zkušenost i s extrémním veslařským maratonom na 34 kilometru.

Na tréninku dokáže jít Ondra až na dno svých sil a to samé předvedl i při rekordu ve fitku. Jeho pokus byl dokonale ukázkou morálně vlnného nasazení a skvělou prezentací vytrvalostní síly.

Samozřejmě součástí jeho tréninku je kromě tradičního veslování na vodě i pravidelný běh a posilovna.

Ondro, gratuluji k pěknému posunu v žebříčku veslařů v rámci naší soutěže ve fitcentru a držím pěsti k dalším titulům ve veslování na vodě!

Jiří Štěpánek, kondiční trenér

Stříbro míří do Poličky

Olympiáda dětí a mládeže v Libereckém kraji znamenala pro dvojici poličských volejbalistek perný červený týden. Nejprve se děvčata musela na olympiádu kvalifikovat přes Krajské centrum mládeže Pardubického kraje v řadě přípravných turnajů.

Na historickém úspěchu má lví podíl nahrávačka starších zákyň TJ Spartaku Polička Aneta Mlynářová. Byla kapitánkou a tahounkou týmu Pardubického kraje. Druhou reprezentantkou se stala blokačka starších zákyň stejného oddílu Eva Šlosrová, ta jako jedna z mladších účastnic sbírala cenné zkušenosti a pomohla výrazně v zápase o postup do finále.

Před branami nominace navíc zůstala ještě Adéla Krušinová – účko. Děvčata vybojovala stříbrné medaile, ve finále nestačila pouze na družstvo Prahy. Aneta Mlynářová se navíc stala nejlepší nahrávačkou olympiády. Děvčata budou moci svoje umění předvést v nadcházející sezóně, kdy budou reprezentovat Poličku v 1. lize kadetek.

har

Koupaliště

Provozní doba v srpnu na koupališti bude od 10:00 do 20:00 hod. Provozovatel si vyhrazuje právo na změnu provozní doby v případě nepříznivého počasí.

Provozní doba fitcentra na bazénu:

po, st, pá: 10:00-12:00 a 14:00-20:00 hod.

úť, čt: 14:00-20:00 hod.

so 17:00-19:00 hod.

Ubytování „Balaton“ u koupaliště:

Ubytování je vhodné pro rodiny s dětmi, rekreace nebo pro oslavy. Ceník a foto najdete na webových stránkách www.tespolicka.cz a www.policka.org.

Aktuální změny o provozu jsou zveřejněny na vývěsní tabuli před plaveckým bazénem a na webových stránkách www.tespolicka.cz a www.policka.org.

Facebook: Plavecký bazén Polička

Kontakt: Mgr. Andrea Zachová 737 867 342,

bazen@tespolicka.cz

Tenis

16. 6. MLADŠÍ ŽACTVO: Žamberk – Polička 4:5
Body: Mořkovský Ivan, Mach František, Navrátilová Žaneta, Dostálová Šárka, Navrátilová – Dostálová

SENIORŮ: Polička – Česká Třebová 6:3

Body: Hrubý Zdeněk, Češka Roman, Buchtá Martin, Teplá Lída, Hrubý, Teplý Ivo, Teplá – Pazlarová Alena

22. 6. BABYTENIS: Polička – Moravská Třebová 5:1

Body: Chalupník Marťa, Vodehnalová Štěpánka, Švejda Filda, Vodehnalová – Švejda, Zahradníčková Anežka – Chalupník

23. 6. MLADŠÍ ŽACTVO: Polička – Litomyšl 2:7
Body: Navrátilová Žaneta, Benčíková Kristýna SENIORŮ: Jevičko – Polička 6:3

Body: Pazlarová Alena, Hrubý Zdeněk – Češka Roman, Pazlarová – Blažková Alena

Těmito dvěma zápasy byla ukončena soutěž družstev, ve které bojovalo šest našich týmů.

Letošní ročník můžeme hodnotit jako úspěšný. Čtyři týmy dosáhly na pohárové umístění a dvěma se to nepodařilo. Nejlepším týmem bylo podle předsezónní předpokladů družstvo babytenistů. Tyto naše velké naděje se pravidelně zúčastňují turnajů jednotlivců a to je jediná cesta k úspěchu. Družstvo, které nastupovalo v sestavě Anežka Zahradníčková, Martin Chalupník, Štěpánka Vodehnalová, Filip Švejda a Michal Kossler nepoznalo ani jednu porážku a soupeře jasně přehrávalo a po zásluze získalo 1. místo. Na 2. místě zakončilo sezónu družstvo nejmenších minitenistů a 3. místo obsadily družstva dorostu a seniorů.

Hokejové soustředění mládeže

Dne 14. 6. 2019 vyrazila hokejová mládež poličského Spartaku na kolech do Pusté Rybné, kde se od pátku do neděle připravovala na hokejovou sezónu. Po ubytování následoval tzv. DRAFT, kdy se kluci rozdělili do čtyř mužstev. Čtyři týmy NHL (Boston Bruins, Vegas Golden Knights, Edmonton Oilers a St. Louis Blues) si vybíralo kvalitní hráče. Po rozdělení a přesunu na fotbalové hřiště si kluci na závěr prvního dne soustředění zahráli fotbalík. Hrál se na 4 x 15 minut na dvou hřištích, kdy si po každé čtvrtině kluci hřiště vyměnili. Fotbalík a cesta na kolech do Pusté Rybné je náležitě utahala.

Sobotní dopolední program byl vskutku výživný. Rozvoj koordinace, rychlosti, síly, nácvik střelby na branku a házené. Kluci a dívka (Anička) vše zvládli na jedničku. Na závěr dopoledního programu jsme se vyfotili s poličským odchovancem, mládežnickým reprezentantem a hráčem klubu HC Sparta Praha Honzou Klodnerem, který rovněž trénoval jenom přes silnici (trénink síly) u svého dědečka s krumpáčem v ruce při stavbě plotu. Honzovi jsme popřáli mnoho štěstí v jeho kariéře a dále jsme ho nezdržovali v jeho tréninku. Po vydatném obědě a zaslouženém odpočinku si trenéři pro kluky připravili výlet na nedaleké skály (Rybenské Perničky), kde kondiční trenér mládeže p. Pentek vymyslel lezení po skále. Spartakovci si mohli vyzkoušet tři úrovně lezení. Kluci si čekání, než na ně vyjde řada, zkrátali tréninkem střelby, tentokrát ze vzduchových pistolí. Odpolední výlet jsme zakončili důkladnou regenerací v místním koupališti a doplněním energie svačinou, kterou schválil výživový poradce p. Bureš (meloun). Na sobotní podvečer přijal naše pozvání hráč Colorado Avalanche a odchovanec žďárského hokeje Martin Kaut, který tráví léto u svých rodičů v Pusté Rybné. Martin si s kluky zahrál vybijenou (která vypadala následovně – všichni proti Martinovi). Martin se držel statečně a dlouho odolával náporu třiceti dětí, ale nakonec se klukům podařilo Mar-

Těsně pod stupni zůstal tým staršího žactva na 4. místě a konečně 6. místo obsadili mladší žáci. Všem hráčům děkujeme za reprezentaci oddílu a města a přejeme hodně úspěchů na turnajích jednotlivců a krásné prázdniny.

29. 6. – babytenisový turnaj v Poličce. První prázdninový den se našim hráčům náramně vydařil. Na domácí půdě soupeře nešetřili a mezi chlapci obsadil po vynikajícím výkonu Filda Švejda 1. místo, Marťa Chalupník 2. místo a Míša Kossler 5. místo.

Mezi děvčaty byla stejně dominantní jako Filda Štěpánka Vodehnalová – 1. místo a po velice bojoavném výkonu obsadila Anežka Zahradníčková 3. místo.



29. 6. – minitenisový turnaj v Poličce. Také naši nejmenší na domácí půdě bojovali a Dorotka Chalupníková vybojovala 3. místo a Matyášek Trnka 8. místo. Všem veliká gratulace.

tina vybít. Nutno podotknout, že i Martin se činil a i jemu se podařilo pár soupeřů vyřadit. Konečné skóre Polička : Colorado není až tak podstatné. Martin se klukům i dlouho ochotně podepsival, odpovídal na dotazy dětí i rodičů a řekl jednu důležitou věc: VŽDY TRÉNUJ NA MAXIMUM. Martin si i vzpomněl, že s ním ve žďárském dresu hráli poličští odchovanci (Karel Geba, Matěj Štefka, Miroslav Kukla).

Kluci se s hráčem Colorada Avalanche vyfotili a na oplátku mu popřáli mnoho štěstí v jeho kariéře a náš kuchař Bautin „tréna“ Martin Mach ještě dal „Kaulimu“ maso na cestu. Sobotní večer patřil trenérům a rodičům k zhodnocení celého dne.

Nedělní dopoledne opět patřilo skupinovému tréninku. Posilování hlubokého stabilizačního systému – formou her, střelby na branku, tréninku síly a ještě střelby ze vzduchové pistole na přesnost. Po obědě na kluky čekala poslední fáze soustředění a to 13 kilometrů na kole domů. Všichni cestu a soustředění ve zdraví zvládli a doufáme, že si odvezli mnoho zážitků. Já děkuji všem rodičům a trenérům za spolupráci na soustředění. Panu Husákoví za dodání pečiva na celé soustředění, pánům Jiroušovi a Machovi za dopravu osobních věcí kluků, panu Pachtovi za zprostředkování soustředění v Pusté Rybné a „tréňovi Radovánkovi“ za poskytnutí tréninkového materiálu. Chlapi, díky, bez Vás všech (rodičů) by to prostě nešlo.

S pozdravem a díky Grubhoffer Miloš ml.

ENERGETICKÉ PORADENTSTVÍ
řešíme Vaše úspory na vodě, elektřině a plynu
NEZÁVÁZNĚ a ZDARMA - 15ti minutová konzultace
www.poradenstvipolicka.cz
Jaroslav Zavoral 605 246 897 Eimova 880, Polička

Den fotbalu 2019

Ze základních skupin A – H, ve kterých bylo dohromady 40 mužstev postoupila do sobotního PLAY – OFF z každé skupiny mužstva, která se umístila na 1. a 2. místě. Základní skupiny se hrály 1 x 12 minut. Play off 2 x 12 minut, z důvodu hudební produkce.

Za bezproblémový průběh turnaje je potřeba poděkovat rozhodčím Hořínkovi, Papežíkovi, Schuchovi, Mačátovi, Vykopalovi a Hejlovi.

OSMIFINÁLE:	
VPS Polička – Jsme tu kvůli chlastu	9:1
Beer team SY – AFK Bidlo Klatovy	2:2,
na penalty	5:6
FC Dopijem a půjdem – Na Ex !	8:2
Omniasport Team – Young Boys	
Česká Třebová	2:3
Jakub Děkan Team – Bad Boys	9:2
CSKA Rumbouys – Qido team	5:2

Turisté zvou



středa 7. srpna – Kolem Orlice – Lanšperk

Odložená vycházka z července do oblasti Tiché Orlice. Vlakem do stanice Lanšperk. Odtud přes turistické tábořiště v Cakli do Ústí nad Orlicí. Návrat do Poličky vlakem. Trasa asi 10 km. Výlet připravil Jiří Andrlé

sobota 12. srpna – Přes tři hrady

Turistický autobusový výlet do oblasti Žampachu, Litic a Potštejna s pěší vycházkou od 10 do 20 km. Na výlet zve Zdena Mihulková

středa 21. srpna – Přes Peklo a Librův kopec do Bystrého.

Linkovým autobusem z Poličky v 8.40 hod do Korouhve. Z Korouhve k rybníku Peklo a neznámými cestami přes Librův kopec do Nedvězího. Odtud po silnici do Bystrého. Trasa asi 11 km.
Na vycházku zve Jiří Andrlé

Bližší údaje o našich akcích najdete v informačním skřínce KČT na budově hostince „U Mrštíků“ v Tyršově ulici a nebo na internetové adrese: www.policka.cz/kct
Na naše akce zveme i nečleny KČT.

Kamenecké podání mělo dvacetiny



V sobotu 21. 6., v ideálně volejbalovém počasí se konal v areálu Pod lípou 20. ročník turnaje Kamenecké podání, kterého se zúčastnilo osm vesměs přespolních družstev. Zavítaly k nám týmy z různých koutů ČR – ze Žďáru n. S., Bechyně, Brna, Olomouce i Bystřice n. P.

Turnaj byl výjimečný svým dvacátým jubileem i vítězstvím místního týmu přesně po deseti letech, v jejichž průběhu první příčku obsazovali pouze přespolní.

Po tuhém boji nakonec podlehl Kamenci tým Jitřnice, který tak skončil druhý, následován Paralenem Gripem, Brufeny, Žďárkem n. S., Smajlíky, UPOLIčky a Zběří.

Pro účastníky bylo po ukončení v rámci oslavy kulinární turnaje připraveno gastronomické překvapení a následné posezení, které si některé týmy užily až do slavného pozdnečního konce.

Náš dík patří všem, kteří se na turnaji za těch dvacet let organizačně podíleli, a navíc Anežce Korábové a Martině Klímové za pomoc u letošního

Redkaři – Družstevníci	2:5
Litřpůl – FC Seawolves Ombré	1:3
ČTVRTFINÁLE:	
VPS Polička – AFK Bidlo Klatovy	9:4
FC Dopijem a půjdem – Young Boys	
Česká Třebová	7:1
Jakub Děkan Team – CSKA Rumbouys	8:2
Družstevníci – FC Seawolves Ombré	1:9
SEMIFINÁLE:	
VPS Polička – FC Dopijem a půjdem	3:2
Jakub Děkan Team -	
FC Seawolves Ombré	0:0,
na penalty	1:0
Utkání o 3. místo:	
FC Dopijem a půjdem –	
FC Seawolves Ombré	2:1
FINÁLE:	
VPS Polička – Jakub Děkan Team	4:1

Cyklisté do Poličky

V pátek 2. srpna 2019 bude na Palackého náměstí odstartována 2. etapa 23. ročníku mezinárodního cyklistického etapového závodu mužů VYSOČI NA 2019.

Město Polička je již po sedmé etapovým městem tohoto závodu se startem i cílem etapy.

Pátek 2. srpna:

Polička – Palackého náměstí

2. etapa - 134,3 km

Start: 12:00 hodin

Cíl: cca 15:20 hodin

Trasa povede: Polička – Kamenec – Sádek – Laňov – Borovnice + 9x okruh (Javorek – Jim. Paseky – Líšná – Vříšť – Sněžné – Daňkovice – Javorek) a zpět do Poličky.

Od 12:00 do cca 15:45 hodin bude okruh pro silniční provoz zjednosměrněn. (provoz bude jen ve směru jízdy cyklistů)

Ve stoupání nad obcí Sněžné bude ve 2., 4., 6., 8. okruhu vrchařská prémie.

Další etapová města jsou Nové Město na Moravě (1. etapa) a Bystřice nad Pernštejnem (3. +4. etapa).

Další informace o závodě na www.vysocinatour.com.

Nový trenér hokejové mládeže

Jak již jednou výbor oddílu LH informoval, podařilo se po letech jednání obsadit do Poličky trenéra mládeže, který je dosazován a následně i financován ČSLH. Po trenérských zkouškách licence „B“ a získání daného certifikátu byl do této funkce jmenován Miloš Grubhoffer mladší. Jeho



celoroční náplní práce je příprava a zkvalitnění tréninkových jednotek, dohled nad trenéry mládeže u oddílu a náborová činnost. ČSLH tyto aktivity v zastoupení profesionálních trenérů poměrně často kontroluje, dodržuje-li se svazem určená metodika a způsob vedení tréninkových jednotek. Kontroly probíhají tak, že jsou trenérovi předem nahlášeny a nebo nahlášeny nejsou a dotyčný ani neví, že je kontrolován. M. Grubhoffer ml. se prvním rokem zhostil svého úkolu velice dobře. V úterý 18. 6. 2019 byl pozván do Prahy, kde bylo v SÍNI SLÁVY ČESKÉHO HOKEJE jemu a ještě dalším 27 zúčastněným oznámeno, že byli po této sezóně vyhodnoceni ze 129 trenérů z celé ČR jako nejlepší. Následně pak byli odměněni. Jedna, a asi neatraktivnější, odměna byla nabídka možnosti účasti týdenní stáže ve švýcarském Davosu. Výbor oddílu touto cestou Milošovi děkuje za jeho odvedenou práci, kterou nadále všemi možnými prostředky bude podporovat.

Výbor oddílu LH

Řádková inzerce

Provádím každoroční cyklickou kontrolu komínů a jejich čištění dle nařízení vlády ČR. Tel. 731506249, 464620162.

Nabízím rekonstrukce a opravy starých komínů, čištění komínů, opravy žlabů, svodů, drobné zednické práce. Tel. 731506249, 464620162 po 19. hodině.

Provádíme očištění starých střeš tlakovou vodou a nátěr lakem nebo barvou. Zvýšení životnosti střeš! Tel. 731506249, 464620162 po 19. hodině.

Opravy chladniček a mrazniček – Milan Fajmon, tel. 603782573.

Doučování češtiny a angličtiny pro ZŠ a SŠ od středoškolského učitele. Všední dny i víkendy, časová flexibilita, tel.: 777 112 174

Poděkování

Děkujeme tímto MUDr. Dvořákové, MUDr. Grodlovi a ošetřovatelkám Oblastní charity v Poličce za laskavou péči věnovanou paní Marii Navrátilové z Bystrého v její těžké nemoci.

Rodina Navrátilova a blízcí příbuzní.

POLIČKA*555 festival



KLASICKÁ HUDBA
/ CLASSICAL MUSIC
JAZZ, ROCK, DIVADLO / THEATRE



28. ROČNÍK

Pod záštitou hejtmana Pardubického kraje
Martina Němčického

PÁTEK 23. SRPNA 2019

18.00 hodin – Palácového náměstí

AMÉLIA

Literární-kulturní kapela hraje i art-popové skladby.

19.30 hodin – Palácového náměstí

JOSEF IX. & MINA

Friedman Josef IX. je český umělec zaměřující se na zpěv, hru na bicí a skládací hudbu a texty. Mina je českou kapelou hrající jasný a zapamatovatelný pop-rock zachycující radost i smutk každodenního života.

20.30 hodin – vlt2 kostela sv. Jakuba

VĚŽNÍ HUDBA

Dechový kvintet ZUŠ B. Martinů.

21.30 hodin – Palácového náměstí

HARLEJ

Česká hard rocková skupina z Prahy a Mosta, která vznikla v roce 1995.

23.00 hodin – Palácového náměstí

THE KREDENC C.C.R.

Skupina vznikla v roce 2014 jako revival kapely Creedence Clearwater Revival a John Fogerty.

SOBOTA 24. SRPNA 2019

14.00 a 14.30 hodin – Městský park u hraděb

ŠACHY

Přehrávání vzniklo jako projekt výtvarní taneční spolupráce Žáků tanečního a výtvarného oboru ZUŠ Bystře.

15.30 hodin – Palácového náměstí

KAREL KAHOVEC se skupinou GEORGE & BEATOVENS

Pěvecká hvězda 60. let pokračuje po smrti Petra Nováka se skupinou George & Beatovens.

17.00 hodin – Palácového náměstí

OLGA LOUNOVÁ & BAND

Poprocková zpěvačka, skladatelka a herečka.

18.30 hodin – Palácového náměstí

HONZA KRÍŽEK se skupinou

Zpěvák, multiinstrumentalista, baskytarista, skladatel, moderátor. Jeho hudební kariéra je spjata s především s kapelami Walk Choc! Ice, Blue Effect a Kollerband.

20.00 hodin – Palácového náměstí

POLETÍME!

Česká turbo-funková kapela, kterou založil v roce 2007 Iremský výtvarník a písničkář Radek Brančovský.

22.00 hodin – Nábřeží Svobody

OHŇOSTROJ

22.30 hodin – Palácového náměstí

DAVID KOLLER

Český rockový zpěvák, skladatel a baskytarista. Patří k významným muzikantům střední generace českého bigbítu.

NEDĚLE 25. SRPNA 2019

11.30 hodin – kostel sv. Michaela

PĚVECKÉ SDRUŽENÍ MORAVSKÝCH UČITELŮ

Sdružení založil Ferdinand Vach, významný pedagog a skladatel. Prodávlo se mu ze studenosti a abschovnosti kosmopolitního Pedagogia sestavit vynikající mužský sbor, s nímž si vytýkl za cíl opentit se cel moravského provinčního prostředí a dlanivající vlastenecké nostalgii.

14.00 hodin – Palácového náměstí

VĚNOVANKA

Mladá dechová hudba z Čáslavi, kterou založil kapelník Václav Musilík v roce 2012.

17.00 hodin – Palácového náměstí

SINDIBÁDOVA DOBRODRUŽSTVÍ

Polska, si k tomu se nezastavte ani na konci, protože vás dít stáhne do stavu trvalého smíku, a to jak děti, tak dospělí.

DOPROVODNÉ AKCE:

6. srpna v 19.00 – Tylův dům

Koncert mezinárodních smyčcových kurzů

24. ročník mistrovských houslových kurzů profesora Milana Vlka.

23. – 24. srpna - Palácového náměstí

Staročeský jarmark

23. – 25. srpna - Městský park u hraděb

Dětské atrakce

Aquazorbíng/skákací multifunkční hřiště Žralok/nahákovací bungee jumping/vodní autodrom.

Festival realizuje Město Kanižova. V palácovém kostelě festivalu měří dleji k měřím. Časovým posuvem od dleji jednolichých akcí. Oficiálně se pořádá.
Více informací a fotoalbum na www.festival.cz

Organizátoři partneri



Festival partneri



Časová partneri



Městský partneri



Jitřenka

Jitřenka – měsíčník, periodický tisk územního samosprávného celku, dodáván zdarma do poštovních schránek občanů a firem Poličky a integrovaných obcí každého 1. dne v měsíci. Vydává: město Polička, Palácového nám. 160. Místo vydání: Polička. Šéfredaktor Markéta Kutilová. Korespondenční adresa: MěÚ Polička, Palácového nám. 160., tel. 773606718, e-mail: jitrenkapolicka@gmail.com. Redakční rada: Ing. A. Klein, Ing. L. Vrabec, Ing. N. Sauerová. Registrováno MK ČR pod č. E 14219. Možnosti kontaktu: tisková mluvčí města Poličky, podatelna MěÚ, e-mail: podatelna@policka.org. Příspěvky a inzerci do Jitřenky přijímá e-mailem šéfredaktor (jitrenkapolicka@seznam.cz), písemně informační centrum a podatelna MěÚ ve lhůtě do uzavřky příslušného vydání. Podepsané příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce. Graf. zpracování a tisk: Tiskárna Polička s. r. o., Haškova 446, Polička.

-jkd-